

97學年度 畢業典禮紀實

秘書室 李敏君

5
97學年度畢業典禮紀實

本校畢業典禮於6月7日（星期日）上午在綜合集會場隆重舉行，國家衛生研究院伍焜玉院長代表貴賓致上最誠摯的祝福，董事長陳田植、校長余幸司、高雄市副市長李永得、董事會陳田圃董事及陳田柏顧問、校友會黃壽雄理事長率同理監事以及多位醫界、學界的貴賓們恭喜在座所有畢業同學們，在高醫大的學習生涯已劃上了句點，即將進入另一個學習生涯或職涯的起點。同時，也賀喜辛勞的家長們貴子弟在人生的紀錄上又寫下成長的一頁。

本學年度畢業生人數估計為1,703人，包括學士班1,305人、其中醫學學士為192人，以及研究所畢業生398人。自高醫創校55年來，已培育了近3萬名位在醫療、學術與產業等各界表現優異的校友。

一大早校園內外滿滿都是畢業生及家長，處處可見祝福花束與畢業生校園留影，離情依依中滿溢著歡樂的祝福。在校長及師長們帶領下，畢業生進行校園巡禮揭開活動序曲。典禮進行頒獎、授證、正冠及祝福，歡送畢業生們踏出校園走向未來更美好的人生。

校長余幸司期許畢業生永遠保有求知的動力、服務社會的熱忱以及發揚高醫人的傳統精

神。高醫師長、學長們辛苦耕耘所開創的基業與成就使我們能夠驕傲地說「今日我以高醫為榮」；而「明日高醫以我為傲」正是從今天開始，高醫人的榮耀就掌握在每一位畢業同學的手中，你我都有責任傳承「以高醫人為榮」的薪火。

典禮中特別安排表揚傑出校友及榮譽校友，希望每位學生體認在專領域卓然有成的高醫人，期許畢業生未來能成為德術兼修的醫學專業人才。本屆獲選為傑出校友及榮譽校友名單為：學術類傑出校友卓正宗教授及蘇燦隆教授；領導類傑出校友黃俊雄教授（馬偕醫院）；母校貢獻類傑出校友林幸道教授；社會人類文化類傑出校友余廣亮醫師；榮譽校友陳章義教授。

畢業生代表香粧品學系郭亦萱上台致詞表示，不論大家將邁向何方，對未來有多徬徨，身為高醫人的我們都要帶著自信、帶著微笑去面對。以最誠摯的心感謝高醫，感謝師長們適時的給予建議，感謝同窗好友、學長姐還有學弟妹們的陪伴。只見歡呼聲此起彼落，畢業生脫下帽子，奮力拋向空中，象徵迎向更寬廣的世界。典禮在全體高唱驪歌聲中進入尾聲，典禮結束後畢業生帶著滿滿的祝福放心去飛。





給畢業生的祝福

高醫校友總會理事長 黃壽雄

今天，是在座的畢業生踏上新的人生里程的開始，但這並不是一個輕鬆的開始，今時今日，全球經濟不景氣、競爭國際化，你們不再只是跟同學、跟學長姐、跟台灣人競爭，你們必須跟全世界的優秀人才踏上同樣的立基點。

高醫一向的目標都在於完整的全人教育，我們希望給予學生的不只是專業的技能，還有開闊的視野、人文的素養，以及永不放棄的堅持力。我很高興，在你們進入會場時昂首闊步的腳上，在你們挺直在座位的腰桿上，在你們領取證書時驕傲的臉上，看到了高醫多年灌輸於你們的心血茁壯成長為支持你們的力量，我知道現在的你們有足夠的勇氣和智慧去和任何人競爭。

希望，在高醫裡學到的每一項技能，能幫助你們在職場上安身立命；希望，在高醫裡認識的每一個人，能成為你們人際脈絡中不落失的一環；希望，在高醫裡培養的人文關懷，能拓展你們探索人生的視野，希望在你們成為校友的這一天起，你們都能跟我一樣，以身為高醫的校友為榮。

高雄市副市長 李永得

畢業對一個人的人生旅途當中是非常重要的里程碑，也是人生接受社會考驗的開始，大家在大學培養核心能力之後，要對社會做出貢獻的事，並且回饋社會。高醫創立50多年的時間，在校長與董事長的帶領下，我看到高醫非常重視人文修養以及社會關懷，具備這種能力，我相信各位走出社會後都是好醫生，不但可以助人，更能對社會有重大貢獻。現在社會都在關心畢業是否等於失業？我相信高醫的同學在學校良好的教育之下，具有非常良好的競爭力，進入社會後不但不會失業，更會對社會有所貢獻。



國家衛生研究院院長 伍焜玉

我覺得你們很榮幸，能夠在高雄醫學大學畢業。在余校長的努力耕耘下，把人文、倫理也帶到制式的軌跡上面，所以你們已經有充分的能力去發展你們的才藝，我也期待各位畢業後不要忘記你們的母校，也要計劃畢業後的生活。我自己在高中畢業後考上台大醫學系，大學畢業後追求自己的興趣，從生化、藥理、內科各科之中尋找專長，到了五六年級的時候決定不開業，因此決定出國唸書，並專注做臨床研究。即使困難重重仍不懈怠，之後受到國際重視，最終選擇回到台灣回饋社會。我要鼓勵大家一生之中一定要知道自己的興趣為何，怎麼培養興趣，勉勵各位設立目標、追求目標，開拓新天地，發揮自己的才能，讓它有成就感。不論是在任何領域，簡單的路走的雖然舒服，但是往往都是短暫的，希望你們可以找到一個實現的夢想，努力去做才是最重要的。

